

我市加强学校生活饮水卫生监督检查

筑牢校园饮水卫生健康屏障

□孙智

为进一步加强学校饮水卫生安全工作,提高饮水卫生安全意识,切实维护师生健康安全,根据省卫健委和省教育厅《关于印发江苏省学校饮水卫生监督专项行动方案的通知》要求,我市积极开展学校饮水卫生监督专项检查。

根据方案要求,2023年应对辖区内不少于35%使用直饮水或桶装水饮水机的学校开展监督检测。我市共有学校565所,纳入此次专项行动的学校有543所,今年共对215所学校饮水卫生进行监督检查,并开展水质检测。针对检查中发现的档案资料不完善、索证管理不到位和供水点位置布局不合理等问题,卫生监督员均下达卫生监督意见书,要求限期整改。

我市将以专项行动为契机,认真履行监管职责,进一步加大对学校饮水卫生管理的检查力度,督促各级各类学校严格遵守国家对涉水产品和饮用水卫生管理的有关要求,普及饮用水卫生法律法规和标准规范,不断提升学校发现问题、整改问题的能力。同时加强与其他监管部门的沟通配合,形成监管合力,共同促进学校饮水卫生管理工作科学化、规范化,保障学校饮水卫生安全,杜绝因饮水卫生引发健康危害事件的发生。



卫生监督员进行饮水水质检测。

射阳县行政审批局

行政审批亮点纷呈 营商环境更加优化

11月7日下午3时许,射阳县行政审批局政务服务大厅三楼的企业全生命周期“一件事”联审联办中心,迎来了专程前来调研指导优化政务服务工作的江苏省政务服务管理办公室党组成员、副主任李晓雷一行。

射阳县行政审批局局长陈健介绍了在全省率先打造的企业全生命周期“一件事”联审联办中心情况。今年以来,射阳县整合企业开办、工程建设、不动产、企业注销等41个涉企事项,纳入企业全生命周期“一件事一次办”联审联办新模式运行,审批环节简化至1个,材料精简60%,审批提速70%。“我们按照企业不同应用场景、业务情形,将多个相关联的‘单项事’合理归集,优化办理流程,分为联审联办综窗和‘四即五联’综窗,为企业分别提供审批业务和项目联合服务的一窗无差别受理,主题式、套餐式服务。”

听完陈健的汇报,李晓雷说,射阳县在全省率先对新办企业提供“拿地即开工”服务,这是企业全生命周期“一件事”的核心举措,方便了企业;这一创新做法后来在全省进行了推广,为更多的企业带来了福音。

提及了“拿地即开工”服务,一同接待调研工作的射阳县县委常委、常务副县长凌晓东向李晓雷汇报了当时的创新背景。2019年初,凌晓东在外地招商时,了解到那里政务服务部门正在探索的“拿地即开工”服务做法,深受企业好评,受到了启发,回来后要求县行政审批局立即组织前往考察调研,结合射阳实际,创新打造了“拿地即开工”这一利企服务模式,使



图为调研现场。

之成为射阳县政务服务在全省独树一帜的创新举措。

陪同调研的盐城市行政审批局局长胡柏林补充说,近年来,射阳县局组织上百名“红色管家”,为接近50个重大项目实行“全程帮办、全部代办”服务,保障了重大项目审批“零阻力”、服务“零距离”、落地“零障碍”,目前,射阳的“拿地即开工”服务案例在全市领先。

李晓雷一行一边认真听取汇报,一边仔细察看摆放整齐的审批服务档案,并现场向集中办公的相关窗口负责人进行问询,详细了解企业全生命周期“一件事”涉及的服务职能、办事流程、办理实效和创新服务等情

况。他说,通过实地察看,射阳县行政审批局政务服务亮点多、特色多、成果多,作为全国“人民满意”的公务员集体的这份荣誉名副其实。他对在场的县市同行说,“人民满意”是我们服务的最高追求,一定要打造更加亲民的政务服务环境,更加利民的审批制度,更加便民的审批服务体系,全面落实政务服务效能提升“双十百千”工程要求,解决企业、群众办事难点、堵点;要以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加昂扬的斗志,合力铸就政务服务新辉煌,共同绘就“人民满意”新图景,为江苏政务服务高质量发展贡献力量。

董素印

公积金之窗

“商转公”贷款年限最长多少年?

市民张先生问:商业性个人住房贷款转为住房公积金贷款,贷款年限最长多少年?

市住房公积金管理中心市直管理部副主任童爱华回答:符合商业性个人住房贷款转为住房公积金贷款条件的,贷款年限最长不得超过30年,借款人申请的贷款期限与申请贷款时的实际年龄之和原则上不得超过其法定退休年龄。

市民张女士问:打算在网上办理偿还商业性个人住房贷款本息提取公积金业务,系统提示要去服务大厅维护房屋信息,请问需要携带哪些材料?

童爱华答:偿还商业性个人住房贷款提取的,需该笔贷款已正常还款并形成还款流水。需该笔住房贷款的主借款人携带本人身份证到场,提供提取人的身份证、绑定银行卡、关系材料、房屋的购房合同或不动产权证或商业性个人住房贷款合同至住房公积金服务大厅柜面办理房屋信息维护,维护后可在我的盐城APP、盐城公积金微信公众号或盐城公积金个人网上服务大厅等线上渠道办理。(注:线上办理偿还商业性个人住房贷款提取的,仅限主借款人和夫妻关系办理。)

市民王先生问:本人2019年购买了住房,并申请商业性个人住房贷款。配偶婚前已使用过住房公积金贷款,现在是否可以办理商业性个人住房贷款转为住房公积金贷款?

童爱华答:不可以办理。根据盐房金管〔2022〕5号文第十条规定商转公需要满足申请人夫妻双方未享受过公积金贷款(含组合贷款、异地公积金贷款)。

盐城公积金

[微信公众平台]

我市住房公积金贷款总额突破500亿元



请扫码阅读